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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Νομοθεσία για περισσότερη διαφάνεια στην κεφαλαιαγορά  
 

Αρμόδια Αρχή για εποπτεία 
και διασφάλιση εφαρμογής 

του νέου νόμου 
η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

 
Με στόχο την ενίσχυση της διαφάνειας, την αποτελεσματικότητα και ανάπτυξη της 
κεφαλαιαγοράς, αλλά και την εμπέδωση της εμπιστοσύνης και την καλύτερη 
προστασία των επενδυτών, η Βουλή των Αντιπροσώπων ψήφισε πρόσφατα το Νόμο 
περί των Προϋποθέσεων Διαφάνειας. Ο Νόμος, ο οποίος αφορά εκδότες των οποίων 
οι κινητές αξίες έχουν εισαχθεί προς διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενη αγορά 
(χρηματιστήριο), αποσκοπεί στην εναρμόνιση της Κυπριακής νομοθεσίας με την 
Ευρωπαϊκή Οδηγία του 2004/109/ΕΚ και μερικώς με την οδηγία 2007/14/ΕΚ για 
Διαφάνεια της Αγοράς.  
 
Με τη νέα ρύθμιση καθορίζονται για τους εκδότες κινητών αξιών συγκεκριμένες 
υποχρεώσεις για έγκαιρη και τακτική δημοσιοποίηση ακριβών και περιεκτικών 
πληροφοριών για τις επιχειρηματικές επιδόσεις και τα περιουσιακά στοιχεία των 
εκδοτών.  Οι υποχρεώσεις αφορούν τις ετήσιες οικονομικές εκθέσεις, τις εξαμηνιαίες 
και τριμηνιαίες οικονομικές εκθέσεις καθώς και τη δημοσιοποίηση ενδείξεων 
αποτελέσματος.  
 
Ρυθμίζονται επίσης οι υποχρεώσεις των μετόχων (φυσικών ή νομικών προσώπων) να 
ενημερώνουν τους εκδότες και την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου σχετικά με 
μεταβολές (απόκτηση ή διάθεση μετοχών) που επέρχονται σε σημαντικές συμμετοχές 
στο μετοχικό κεφάλαιο εισηγμένων εταιρειών ούτως ώστε οι εκδότες να μπορούν να 
προβαίνουν, έγκαιρα, σε σχετική ενημέρωση του κοινού. 
 
Στο νόμο περιέχονται διατάξεις που διέπουν τη δημοσιοποίηση και τη φύλαξη των 
ρυθμιζόμενων πληροφοριών σε Μηχανισμό Κεντρικής Αποθήκευσης ούτως ώστε να 
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διασφαλίζεται η έγκαιρη και χωρίς διακρίσεις πρόσβαση του κοινού στις εν λόγω 
πληροφορίες. 
 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς είναι η αρμόδια Αρχή για την εποπτεία και διασφάλιση 
της εφαρμογής του νέου νόμου. Η Επιτροπή θα μπορεί να επιβάλλει διοικητικό 
πρόστιμο μέχρι και €342,000 σε οποιοδήποτε ανακοινώνει, δημοσιοποιεί, κοινοποιεί 
ψευδή ή και παραπλανητικά στοιχεία και πληροφορίες ή αποκρύπτει στοιχεία και 
πληροφορίες.  
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